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Презентація матеріалів XXVIII міської педагогічної виставки «Освіта м. Кам'янця-Подільського на шляхах реформування»

З метою популяризації прогресивних педагогічних ідей та технологій, творчого напрацювання педагогів в освітньому процесі 

14 лютого 2023 року у номінації «Інклюзивна освіта»

14 лютого 2023 року творча група у складі:директора Кам'янець-Подільського ліцею №13 Охоти Інни Василівни, заступника директора з навчально – виховної роботи Хвостач Аліни Миколаївни,практичного психолога Чепурняк Наталії Василівни, брали участь в онлайн-презентації матеріалів XXVIII міської педагогічної виставки «Освіта м. Кам'янця-Подільського на шляхах реформування». 
Представлений електронний посібник, створений з метою популяризації прогресивних педагогічних ідей, творчого напрацювання в організації освітнього середовища для осіб з ООП.


Практичним психологом Чепурняк Наталією Василівною представлений матеріал у номінації «Психологія, соціальна педагогіка», що допомагають у важкий час долати труднощі – «Стрес та стресостійкість в підлітковому віці».

