	
	ПАМ(ЯТКА

населенню щодо дій у надзвичайних ситуаціях 

	УВАГА! –АМІАК 

	Аміак (NH3) - безбарвний газ з харак-терним різким запахом «нашатирного спир-ту». При звичайному тиску він твердне при температурі  -780С і скраплюється при  - 380С.

Аміак майже вдвічі легший від повітря і його густина за нормальних умов близька               до 0,6. З повітрям аміак утворює вибухо-небезпечні суміші в межах 15-28 об’ємних відсотків NH3.

Десяти процентний розчин аміаку над-ходить у продаж під назвою «нашатирний спирт», який широко використовується у ме-дицині та побуті. 18-20-процентний розчин називається «аміачною водою» і використо-вується як добриво. Аміак використовують при добуванні азотної кислоти, мінеральних добрив, світлокопіювальних елементів на ос-нові діазосполук. Рідкий аміак використову-ють як робочу речовину холодильних машин. Перевозиться аміак в зрідженому стані під ти-ском. Коли  попадає в атмосферу - димить. Речовина добре розчиняється у воді, тому за-ражає водойми у випадку проникнення його у водне середовище. 

Гранично допустимі концентрації (ГКД) аміаку - у повітрі населених пунктів встановлені в таких межах: 

· середньодобова і максимально разова - 0,2 мг/м3; 

· в робочому приміщенні виробничого під-приємства – 20 мг/м3; 

Запах може бути відчутний при кон-центрації - 40 мг/м3; 

Якщо ж його концентрація в повітрі до-сягає 500 мг/м3, то він - шкідливий при вди-ханні (можливі смертельні випадки).

Аміак викликає пошкодження органів дихання, при цьому з’являються сильні серце-биття. Пари аміаку дуже сильно подразнюють слизову оболонку, шкіряні покрови, виклика-ють  почервоніння,  свербіння  та опіки шкіри, 
	різі в очах, причому відбувається посилене ви-ділення сліз. У випадку попадання рідкого аміаку і його розчинів на шкіру можливе обмороження.

Захист органів дихання від аміаку забезпечують фільтруючі промислові та ізо-люючі протигази, газові респіратори і про-тигази марки «КД» (коробка сірого кольору). З метою захисту органів дихання використо-вуються респіратори таких марок: РПГ-67КД, РУ-60М-КД. Максимально допустима концен-трація при використанні фільтруючих промис-лових протигазів рівна 750 ГДК (15000 мг\м3). Вище неї повинні використовуватися тільки ізолюючі протигази. Для респіраторів ця доза не повинна перевищувати 15 ГДК.

При ліквідації аварії на хімічно небезпеч-них об’єктах, коли концентрація аміаку неві-дома, роботи повинні проводитися тільки в ізолюючих протигазах. Щоб попередити по-падання аміаку на шкіру, слід використову-вати захисні костюми, гумові чоботи та рука-виці. 

Перша медична допомога при отруєн-ні аміаком. Якщо ж ураження аміаком відбу-лося, слід як найшвидше винести потерпілого на свіже повітря; перевозити потрібно в лежа-чому стіні. Потерпілому необхідно забезпечи-ти тепло та спокій, давати дихати зволоженим повітрям (інгаляція). При зупинці роботи леге-нів не можна робити штучне дихання. Шкіру і очі необхідно промивати водою не менше 15 хвилин, 1-процентним розчином борної кис-лоти. очі закапувати 2 - 3 краплями 30 % роз-чину альбуциду, в якому  є тепле оливкове масло.

При розливі рідкого аміаку і концентро-ваних його розчинів не можна доторкатися до розлитої рідини. При інтенсивному розливі розлиту речовину огороджують земляним ва-лом, а місце розливу нейтралізують слабким розчином кислоти, промивають великою кіль-кістю води.
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